
الجابة النموذجية للمتحان الفتراضي
:حل التمرين الول

ل، فحسب النوذج الكلسيكي ل تؤدي الزيادة في حجم النتاج إلى الزيادة في حجم النتاج ومستوى -1
العمالة، وذلك كون أن منحى العرض الكلي في التحليل الكلسيكي هو عبارة عن خط عمودي كما يلي:

أي ث=ابت أن النت=اج ف=ي الج=ل القص=ير ث=ابت ك=ون أن القتص=اد ف=ي حال=ة التش=غيل الت=ام وأن=ه دائم=ا
ف===ي حال===ة ت===وازن، وعلي===ه ف===إن الطاق===ة النتاجي===ة ه===ي الوحي===دة ال===تي تس===مح بزي===ادة النت===اج والعمال===ة ولي===س

التغيرات في المستوى العام للسعار.
 ه==ي إع==راض العم==ال ع==ن العم==ل المطل==وب ف==ي س==وق العم==ل وذل==ك: البطالة الختيارية عند الكلسيك-2

ك==ون أن الج==ر الحقيق==ي لي==س مغ==ري م==ن وجه==ة نظره==م، فالبطال==ة الختياري==ة تح==دث عن==دما يك==ون الطل==ب
على العمل أكبر من عرض العمل ويمكننا توضيح ذلك بيانياً كالتالي: 



الحقيقي  عن الجر التوازنيم====ن خلل المنحن====ى أعله نج====د ب====أن انخف====اض الج====ر
فهذا سيؤدي إلى فقدان العمال لرغبتهم في العمل.  إل=======ى الج=======ر

)Noوذلك كون أن الجر الحقيقي ل يناسب مستوى تطلعاتهم مما يؤدي إل=ى تحدي=د قي=م جدي=دة لك=ل م=ن ل
) على التوالي، وفي هذه الحالة تنتج بطالة اختيارية بمقدارB) ولA) والتي تتمثل في النقطتين لNdول
).ABل

:حل التمرين الثاني
: حساب النتاج الكلي الجمالي- 1

الستهلك الوسيطالنتاج 
A50002500
B500050%(5000)
C500050%(5000)

قيمة النتاج في هذه الحالة هو عبارة عن مجموع القيمة المضافة لكل قطاع:
VA= PT-Ci      
VAA= 5000- 2500 = 2500
VAB= 5000- 2500 = 2500  
VAC= 5000- 2500 = 2500

: حساب الناتج الوطني الجمالي- 2
الناتج الوطني الجمالي = إجمالي الناتج الكلي + صافي عوائد عوامل النتاج

PNB = 7500 + 100 = 7600
: حساب الدخل الوطني- 3

RNB = PNN - Tx + Tr

 من قيمة النتاج الكلي الجم==الي،%20قبل حساب الدخل الوطني نحسب مقدار الهتلك الذي قدر ب 
وذلك حتى نتمكن من حساب الناتج الوطني الصافي:

GP = 2500 + 2500 + 2500 = 7500



Dép = 7500.20/100 = 1500

ومنه يكون لدينا التالي:
RNB = (7600 - 1500) - 100 + 0 = 6000

: الفرق بين الهتلك والستهلك الوسيط- 4
يكم==ن الف==رق بي==ن ك==ل م==ن الهتلك والس==تهلك الوس==يط ك==ون أن الهتلك ه==و عب==ارة ع==ن تن==اقص
قيم===ة الص===ول بس===بب الس===تخدام أو بعام===ل الزم===ن أو التق===ادم، بينم===ا الس===تهلك الوس===يط ه===و عب===ارة ع===ن

استخدام سلعة أو خدمة من أجل انتاج سلعة أو خدمة أخرى.
:حل التمرين الثالث

: رسم دالة النتاج- 1

:حساب النتاج الحدي- 2

بم=ا أن القي=م ال=تي ل=دينا ه=ي قي=م مبوب=ة أو قي=م جدولي=ة ف=إن النت=اج الح=دي ف=ي ه=ذه الحال=ة ه=و عب=ارة
 يصبح لدينا:ومنه وبالتطبيق المباشر على جدول القيم  =MPL : ع==ن



النتاجية الحديةالنتاجالموظفين
18-
21810
3279
4358
5416
6465
7515
8554
96611
10682

:حساب الجر الحقيقي المدفوع من قبل المؤسسة ومستوى التشغيل الكثر ربحية- 3

MPL  = = 120/20 = 6

N*= 5 ومن الجدول أعله نجد بأن قيمة التشغيل المثل الموافقة لقيمة الجر الحقيقي المحسوب هي:

:   فما هو التشغيل المثل15  عند تخفيض المؤسسة لسعر منتجاتها إلى - 3
في هذه الحالة نحسب الجر الحقيقي عند السعر الجديد فيكون لدينا:

MPL= =  120/15 = 8
N*= 4 وبالعودة إلى الجدول أعله نجد بأن مستوى العمالة المثل الموافق للجر الحقيقي الجديد هو:

:حل التمرين الرابع
:MPLتحديد دالة النتاج الحدي - 1

MPL= = .

            =  



:تحديد دالة الطلب على العمل من طرف المؤسسات- 2

Nd =  MPL   =

 =

     = =  80

وبتربيع الطرفين نجد:

Nd = (80)2/

:حساب الجر المحقق لتوازن سوق العمل- 3

Nd = Ns                                           

(80)2/ = / (25)2

وبتجذير الطرفين نجد:

80/ = / 25

وبضرب الطرفين في الوسطين نجد:

 = 400  

ومنه:  

 = 20 

:حساب حجم العمالة اللزم لتوازن سوق العمل- 4

Ns = (20)2/25 = 16                             Nd = (80)2/(20)2 = 16

                                           N* = 16

:حساب حجم النتاج الكامن عند التوازن- 5

Y* =  160 = 640 



:تحديد مستوى السعر عند التوازن- 6

P* = m.v/Y = 160.10/640 = 2.5

:تحديد مستوى الجر السمي عند التوازن- 7

w* = W.P = 20 . 2.5 = 50


